

Credința

Atacurile bolșevice nu mai constituie niciun pericol pentru Europa

Un apel către organizațiile SS

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB COMUNICA: FATA DE UNELE STIRI APARUTE IN PRESA MONDIALA LA WILHELMSTRASSE SE PRECIZEAZA CA ATACURILE BOLSEVICE DIN ULTIMA VREME NU MAI CONSTITUE NICIUN PERICOL PENTRU EUROPA. UNELE SUCESE LOCALE BOLSEVICE SE CUCERESC PE UN FRONT INSTOVIT CARE NUMAI PREZINTA NICI CEA MAI MICA INSEMNAȚATE, ACEST FRONT SE VA LICHIDA IN MOD CERT IN CURSUL ACESTUI AN.

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB ARATA: INCERCARILE BOLSEVICE DIN ULTIMA VREME DE A PATRUNDE IN POZIȚIILE GERMANE AU DAT GRES PE TOATA LINIA. BOLSEVICII SUNT RESPINSI PE TOATE CAILE.

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB TRANSMITE: UNITATILOR SS GERMANE LI S'A CERUT MULT IN ANII TRECUTI. LI SE CERE SI IN ACEST AN SA DEA TOTUL PENTRU PATRIE. ANUL ACESTA ESTE UN AN DECISIV. LI SE CERE DECI O DISCIPLINA DE FIER SI SA TRAIASCA IN ACEASTA DISCIPLINA.

Trupele japoneze înaintează rapid spre Singapore

TOKIO. AGENTIA DNB RETRANSMITE STIRILE COMUNICATE DE AGENTIA DOMEI SI ARATA: TRUPELE JAPONEZE CONTINUA ÎNĂNTAREA LOR SPRE ORASUL SINGAPORE. ELE SE AFLA LA CAA 250 KM. DEPARTARE DE ACEST ORAS. LA FEL AU FOST OBTINUTE MARI SUCESE MILITARE SI IN CHINA, UNDE MAI MULTE ORASE AU FOST OCUPATE DE TRUPELE JAPONEZE.

Anul Nou la Palatul Regal

BUCUREȘTI. (Rador). La Palatul Regal din Calea Victoriei sărbătorirea Anului Nou s'a desfășurat în sala mare a tronului, cu un deosebit ceremonial.

Invitația care au luat parte la Te Deumul dela Patriarhie au început să sosească încă dela ora 12.

P. S. S. Patriarhul Nicodem, membrii guvernului în frunte cu d. profesor Mihai Antonescu vicepreședintele consiliului de miniștri generali și ofițeri superiori din garnizoană au ocupat locurile potrivit protocolului Curții Regale.

La ora 12.10 a intrat d. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, ținând în mâna dreaptă bas-

tonul de Mareșal. Dsa a luat loc pe estrada din fața tronului. În același timp d. col. Octav Ulea maestrul de ceremonie al Curții Regale a primit pe înalții invitați iar la ora 12.15 a anunțat sosirea Majestății lor Regele Mihai I și Regina Mamă Elena. Întreaga asistență a făcut Suveranului și Augustei Sale Marne o calduroasă primire.

D. prof. Mihai Antonescu vicepreședintele consiliului de miniștri a rostit următoarea cuvântare:

MAJESTATE,

Tradiția vovezilor și regilor, născută din datina strămoșească

și crezul nostru creștin, adună în jurul tronului neamul întreg în fire care răsărit de an pentru a mărturisi prin cărmuitorii lui credința românească și voiața de jertfă ca o îmbărbătare de luptă și de drepți pentru viitorul național.

Neamul întreg Vă privește azi, Sire, cu iubire și nădejde mândru că V-a putut împodobi domnia cu fapta ziditoare de istorie.

V-a dat Dumnezeu, Sire, din primul an curatei și tinerei Voastre domnii, covârșina de împlinitor de drepturi răzbuțitor al uitărilor și păcatelor trecute întregitor la răscănt al hotarelor.

bolșevicii, aviația germană a atacat cu mare succes atât legăturile de pe mare cât și cele de pe uscat. 300 de prizonieri au fost răcuși și dumerțase rare blindate nimicite.

ATRIEȚIA MEMBRILOR COMISIUNILOR DE RECENSAMANT

BUCUREȘTI. (Rador). Ministerul de finanțe a stabilit următoarele sume zilnice de indemnizație pentru membrii comisiunilor de recensământ: la reședința administratorii financiarii lei 500, șefii de serviciu 500 lei, controlorii le 300; în afară de reședința administratorii financiarii lei 600, șefii de serviciu lei 600, controlorii lei 400. Toți aceștia ca personal de conducere și verificare. Pentru membrii sau secretarii de comisiuni, controlor, perceptori de circ. lei 300; perceptori de agenție, impiegați și agenți lei 250; în afară de reședință 400 și 350. Pentru funcționarii autorităților locale, primarii din comunele rurale lei 250, noștri lei 200, delegații contribuabililor pentru comunele rurale lei 300. În afară de comuna în care locuiesc lei 400. În comune urbane lei 400. În București lei 500.

AVIZURI PENTRU PROPRIETARI TRACTOARE AGRICOLE

BUCUREȘTI. (R.) Ministerul finanțelor a dispus că să elibereze actualilor proprietari de tractoare agricole și mașini de treierat autorizațiile pentru cumpărarea produselor petrolifere denaturate. Se știe că mulți proprietari au vândut inventariile lor agricole noi. Proprietarii beneficiind de autorizațiile de cumpărare pe alt nume ce le da posibilitatea cumpărării produselor petrolifere denaturate la un preț special.

Gerul n'a putut influența frontul de răsărit

La Feodosia aviația germană a atacat cu succes

BERLIN. Agenția DNB comunică:

Pe frontul de răsărit gerul continuă a se menține încă foarte mare. Bolșevicii au crezut că pot folosi această favoare în favoarea

lor și au încercat să atace pozițiile germane. Această întreprindere în să n'a reușit atât în centrul frontului cât și în sud toate atacurile s'au terminat cu mari pierderi pentru ei. Pe alocurea au lăsat mulți

morți pe teren, iar în sectorul sudic al frontului trupele germane în colaborare cu italienii au ocupat o înălțime de mare însemnătate.

La Feodosia unde au debarcat

Sărbătorirea Anului Nou în capitala

BUCUREȘTI. (Rador.) Cu prilejul sărbătoririi Noului An, ieri, Joi, la orele 11 dimineața s'a oficiat în biserica Sf. Patriarhie un Te Deum la care au luat parte: Suveranul cu Augusta-I Mamă, d. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, d. Președintele ad-interim profesor Mihai Antonescu cu membrii guvernului precum și căpeteniile de oștiri și reprezentanții înaltelor autorități militare, civile din capitală.

Cu câteva clipe înainte de sosirea Majestăților lor au sosit la biserică Sfântul Patriarh d. Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului.

Compania de onoare cu muzica și drapel a dat onor.

La orele 11 sosesc Majestățile lor: Regele Mihai I și Regina Mamă Elena.

Suveranul țării și Augusta-I Mamă au fost întâmpinați în pragul bisericii Sfântului Patriarh d. Mareșal Antonescu, Conducător, însoțit de d. Președinte ad-interim al consiliului.

Armata dă onorul.

Serviciul religios începe.

În curtea Sfântului Patriarh I, ostașii din compania de onoare se descopere.

Muzica întonează rugăciunea.

Serviciul religios este oficiat de P. S. S. patriarhul Nicodem, asistat de P. S. Veniamin Poctan vicarul Sfântului Patriarhii și arhimandritii Nelihisedec Dumitru și Benedict Ghimus, precum și de Protosinghelii

Evghenie, Orghidan, Nicodem, Zamfirescu și preot revizor Marius Constantinescu care a citit sfânta evanghelia.

Se înalță rugăciuni la cer pentru sănătatea M. S. Regelui, a M. S. Reginei, a Mareșalului Conducător precum și pentru membrii guvernului, căpeteniile de oștiri și poporul credincios.

După terminarea slujbei religioase M. S. Regele, M. S. Regina Mamă Elena, d. Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului, membrii guvernului în frunte cu d. prof. Mihai Antonescu președintele ad-interim al consiliului și căpeteniile de oștiri părăsesc biserica sfântei patriarhii.

Suveranul trece în revistă compania de onoare

Ostașii prezintă armele pentru onor.

Drapelul țării se înclină în fața

Suveranului și a Mareșalului Conducător.

M. S. Regele adresându-se ostașilor le urcă un An Nou fericit.

Din piepturile lor tinere izbucnește un puternic: Să trăiți Majestate!

Trupa se încolonează pentru defilare.

Ostașii din compania de onoare în frunte cu muzica și drapel defilează în fața Suveranului, a M. S. Reginei Mamă, a Mareșalului Conducător, a membrilor guvernului, a generalilor comandanți.

Solemnitatea dela Patriarhie a luat sfârșit la orele 12 fără un sfert

De aici membrii guvernului în frunte cu d. profesor Mihai Antonescu președintele ad-interim al consiliului și căpeteniile pornesc în automobile spre palatul regal, unde vor prezenta urăciunile de anul nou Suveranului țării.

Anul Nou la Arad

ARAD. Cu solemnitatea cuvenită s'a făcut ieri înainte de masă sărbătorirea Noului An, în localitate, la care au luat parte capii autorităților civile și militare precum și un foarte mare număr de cetățeni. La orele 11,30 s'a oficiat un serviciu divin, după care a vorbit în numele bisericii P. S. Sa dr. Andreiu Magieru, episcopul Aradului. A fost trecut apoi în revistă compania

de onoare după care s'a făcut defilarea cu drapel și muzică.

A urmat apoi o recepție la sediul prefecturii, cu care prilej au prezentat felicitări reprezentanții, armatei, bisericii, școlii, justiției, parchetului general, Băncii Naționale, etc. În numele guvernului a mulțumit d. Colonel V. Mihailescu, prefectul județului. Solemnitatea a luat apoi sfârșit.

Un senator american cere desființarea totală a Japoniei

ROMA. (R.) Agenția Stefani este informată: Un senator american, prieten foarte apropiat al diui Roosevelt, într'un discurs pe care l-a ținut la Washington a cerut ca Japonia să fie definitiv desființată, căci numai în acest caz vor putea prospera America și Statele Unite. În același sens a vorbit și despre Italia și Germania, apoi și-a manifestat dorința ca întregul popor al Statelor Unite să dea ascultare președintelui Roosevelt.

Partidele politice din India potrivnice participării la războiu

O revoluția internă ar elibera India de jugul englez

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite:

Partidele naționaliste din India precum și societățile culturale hinduse, în număr de aproximativ 200 la număr au căzut de acord că India numai atunci se poate ține departe de războiu dacă ea va

provoca revoluția naționalistă, — căci numai astfel se va putea dobândi eliberarea poporului hindus. Se mai știe anume că Indiile sunt pázite de aproximativ 40 mii soldați englezi și că întreaga armată a ei este de 800 mii soldați, dintre care cea mai mare parte a

foșt trimisă pe diferitele fronturi. Și iarăși este indeajuns de bine cunoscut: că dintre aceste trupe majoritatea a fost nimicită în actualul războiu. Din aceste motive poporul hindus are dreptul ca să ceară libertatea sa și să lupte pentru ea.

MONEDDELE DE 250 LEI CU EFIGIA FOSTULUI REGE CAROL II AU FOST PRELUGITE PANA LA 31 IANUARIE

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul finanțelor aduce la cunoștința publică că termenul pentru retragerea din circulație a monedelor de argint de 250 lei cu efigia fostului Rege Carol al II-lea s'a prelungit până la data de 31 Ianuarie 1942 și de li până la această dată continuă să aibă putere circulatorie și liberatorie.

În schimbul țării, acestor monede nelimitat.

se va face la administrațiile financiare și la percepțiile fiscale.

Publicul posesor al acestor monede este invitat să se cunoștințe că la această prelungire să se prezinte cât mai neîntârziat la preșchimbare cunoscând că data de 31 Ianuarie 1942, este ultimul termen ce se mai acordă.

Monetele metalice de argint a 250 lei cu efigia M. S. Regelui Mihai I, nu se retrag din circulație și au putere circulatorie și liberatorie

UNDE FUNCȚIONEAZA COMISIE DE RECENSAMANT A CLADIRILOR

ARAD. Comisia 5-a Recensământ de clădirilor va funcționa la 3 Ian. 1942 în Str. 29 Decembrie, la 5 Ian. 1942 în Str. Mareșal Averescu, la 6 Ian. 1942 în Str. Plevnel, Sinagogei, la 7—8 Ianuarie în Str. Soarelui și Tr. Dobra.

ROMANI!
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DAȚI PENTRU OSTAȘII BANII.

A MURIT FLOREA FĂRÇAȘ, ZIS „BACIUL FLOREA”

ARAD. Zilele acestea a fost dus spre vecinică odihnă Florea Fărcaș, în etate de 86 ani, zis „Baciul Florea” care timp de peste 20 ani a stat în serviciul Academiei Teologice, în calitate de pedel. Defunctul s'a bucurat de mare simpatie nu numai în cercurile sale dar și din partea direcțiunii școlii pe care a slujit-o în mod demn și a fost apreciat și pretut foarte mult și de către studenții teologi pentru caracterul său cinstit și moral vecinic tânăr care-l caracteriza. A fost un model de servitor. Dumnezeu să-l odihnească în pace.

La

Frații Burza

au sosit

patine POLAR

SPORT

ECHIPA ROMANA DE HOCKEY IN ELVITIA

BUCUREȘTI. Echipa națională română va juca anul acesta 5 partide în străinătate.

BERLINUL MAI BUN DECÂT CRAIOVA

BERLIN—CRAIOVA 3:1 (2:1)

BERLIN. La partida de fotbal între cele două orașe au asistat peste 10 mii spectatori. Berlinul mai bun a câștigat cu scorul arătat mai sus.

PORTUGALIA—ELVETIA 3:0 (2:0)

LISABONA. Echipa națională a Portugaliei a învins relativ destul de ușor echipei Elveției cu scorul de 3:0 după ce la pauză a condus cu 2 la zero.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

MAINE!

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ!
Istoria revoluției din China! Aventurile misterioase a unui reporter! Lupta unui consul american contra teroristilor Chinezi! Cel mai mare film american ce s'a văzut până în prezent!

Baricade

cu WARNED BAXTER, ALICE FAYE.
Azi ultima oară! la 5, 7, 15, 9, 0
„NOROCUL VINE PESTE NOAPTEA”
cu Maria Andergast, Wolf Albach Retty, Hilde Hildebrand, Ralph Arthur Roberts
Afară din program jurnalele ONC și UFA.

CORSO Arad

Telefon 23—64

la orele 5, 7, 15, 9, 15.

Dragoste de țigancă

URANIA

TELEFON 12-32

la 5, 7, 15 și 9, 30

Totul pentru tine

Atacuri aviatice engleze respinse cu mari pierderi

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În cursul zilei de ieri mai multe avioane engleze de tip Blenheim au încercat să atace partea de Vest a Franței ce se află sub ocupație. Vânătorii germani, precum și apărarea anti-aeriană au respins acest atac, doborând 5 dintre aceste avioane.

Trupele japoneze la periferiile orașului Manila

Căderea capitalei Filipinelor iminentă

TOKIO. (R.) Agenția DNB transmite:

Situația pe frontul din Asia Orientală continuă să fie mereu favorabilă Japoniei. Acum după englezi și americanii au recunoscut că toate încercările lor de a opri înaintarea

rea japoneză este cu neputință. Orașul Manila este atacat prin patru părți, iar avangardele japoneze pe alocurea au ajuns la 15 km. de capitala Filipinelor. Mai mult, în anumite puncte trupele de asalt nipone se află la periferiile orașului a

cărui cădere este iminentă. Orașul Singapore este mereu bombardat de către aviația japoneză, care în cursul zilei de ieri, n'a pierdut nici un avion. Incercarea orașului Manila este astăzi desăvârșită.

Toate căile de aprovizionare americane din Pacific sub controlul japonezilor

TOKIO. AGENTIA DNB TRANSMITE: COMANDANTUL MILITAR AL TRUPELOR AMERICANE RECUNOASTE SINGUR, CA TOATE LINIILE DE APROVIZIONARE AMERICANE DIN PACIFIC STAU SUB CONTROLUL JAPONEZILOR SI CA ARMATA JAPONIEI A REALIZAT SUCESE CE NU I SE POT DENEGA.

Englezii n'au realizat nici succese tactice și nici rezultate strategice

BERLIN. (R.) Agenția este informată că cu toată cucerirea de teren a trupelor engleze din Africa de Nord, n'au realizat niciun succes tactic și nici n'au făcut vreo realizare strategică. Mai mult, îndepărtându-se pozițiile lor de aprovizionare sunt pe punctul de a trage consecințele acestor înaintări.

MICA PUBLICITATE

INAINTE DE A VINDE sau cumpara covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DE INCHIRIAT 2 camere cu acces la baie, bucătărie singură numai pentru doamnă singură, care știe să gătească și care să primească în pensiune pe proprietarul apartamentului. Adresa Gheorghe Popa 10, etaj I. Intre orele 1—3. 3120

AGENTURA HAASZ. ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. In centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — In Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — In cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

UCENIC angajează tipografia Iehciu, Bul. Carol 6.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

SÂMBĂTA 27 Decembrie s'a pierdut un portofel mic de buzunar, cu sumă de cca 65 mărci R. K. K. S. Aceste mărci nu pot fi schimbate de nimeni, deoarece provin din drepturi de soldă militară încasate peste hotare. Astfel cel ce l-a pierdut roagă să l se restituie. Recompensă 500 lei, la redacția ziarului.

URGENT de vânzare loc de casă în Grădiște, Str. Petru Rareș 99. Informații Șega, Str. Vasile Conta 16, numai la români sau germani. 4036

FUNCTIONARA româncă caută serviciu. Adresa la ziar. 4034

PIERDUT cercei de aur cu ocară la cinematograful Forum. Găsitorul este rugat să-l aducă la ziar contra recompensă. 4054

CAMERA elegant mobilată cu intrare separată și acces la baie de închiriat. Se poate ocupa imediat Bul. Regina Elisabeta 44. 4058

DE VÂNZARE tractor 20 H P, funcționează cu motorină. Aster Ludovic, moara Galsă. 4056

DE VÂNZARE farmacie cu mobilier și instalație. Adresa la ziar.

INCHIRIEZ camera mobilată dispușă. Adresa la ziar. 2881

PIERDUT portofelul meu, în Seara zilei de 30 Dec. Găsitorul este rugat să restituie portofelul la ziar, contra recompensă. 4079

Inmormântarea răposatului director al
Industriei Textile Arădane

A. KLEINHÄNDLER

are loc, azi, Vineri 2 Ianuarie 1942, ora
15 la cimitirul vechi evreesc.

Arad, 1 Ianuarie 1942

Nouă rescumpărări de urări de Anul Nou

ARAD. Acțiunea pornită în ziarul nostru pentru răscumpărarea de felicitări de Anul Nou în beneficiul „Ajutorului de Iarnă”, ori pentru „Darul Ostașului” a găsit un larg răspuns în societatea românească din localitate. Dăm aci în continuare și alte răscumpărări primite la administrația ziarului nostru.

Intelectualii care au contribuit și pe această cale la înlăturarea suferințelor aceluia care au nevoie de ajutorul imediat al societății umează An Nou fericit cunoscuților și prietenilor lor, prin coloznele „Fre-

dinjel” ceea ce noi facem cu deosebită plăcere.

Iată nouile răscumpărări de Anul Nou:

Popoviciu Cornel, șeful serviciului tehnic al primăriei	lei 200
Dr. Ivan Băneșiu, avocat	„ 500
Dra Walevska Olga	„ 500
Puiu Gheorghe, comerciant	„ 500
Barna Augustin, directorul filmel „Globul”	„ 500
Total	lei 2200

Aci arătăm că această listă rămâne deschisă până luni, 8 Ianuarie

cr, când sumele primite vor fi depuse locurilor în drept.

Alte răscumpărări de felicitări de Anul Nou

ARAD. Au mai răscumpărat felicitările de Anul Nou pentru „Ajutorul de Iarnă” următoarele persoane:
Dr. Iuliu Hașlegan, medic lei 500
Dr. Petriș Ioan, avocat „ 500
Vasilie Dârlea, pensionar „ 200

Vizitați

Librăria Românească
ARAD BUL. Reg. Maria 18
Telefon: 13-98.

— CIRCUMSCRIPTIA II, Poliție anunță pentru ultima oară că în ziua de 2 Ianuarie 1942 la ora 15 se va face vizita bicicletelor, astfel proprietarii de biciclete care nu s'au prezentat încă, să prezinte în ziua sus arătată, fiind ul timul termen

Firma

Anastasiu Brânda

Urează clienților și cunoscuților
AN NOU FERICIT.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „GREDINTA” Eminescu NR. 1

